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[lepen Bamu gBa oKcuAaa:
P205 un CaO. 'ae kakon?




Kak onpeaenuTtb xapakrep okcuaga?




RaK onpenenntb XxapakTtep
oKkcuaa-
NpocTo JobaBb BOAbI!!!

OCHOBHbIe

1

10 Kpowme SiO:

OcHoBaHuA @ Kucnortbl

NMHOWUKATOP K paCTBOpPY WeJ1I04HN UITN KMCJ10Thl
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Knaccudukauua okcugos IxOy

cTp.164-165,168-169

Heconeobpasytowpme- Coneobpa3yroLimne- szaumoaencTeyior ¢
He 0Opa3syloT coneu
KUCIO- TaMU UJU CO LWenoYamu ¢ oopasoBaHueMm

CONEeWn u Boabl
ool [} \PIoli[o OcHOBHbIe | AMdoTepH | KUCNOTHbLI

UURTTEY e | Mo | Houo e

He pacTBopsaloTca B B3aumogencts | Bsaumopenctsy | Bsaumopencts
BO4e y-1oTcC ITUC y-lOT CO
. Kucnotamu . KMcnoTamm, Lenoyamu .

5 B kauyecTBe "ue B kauyecTBe
B3aMMOOEeUCTBYIOT
o KMCHOTaI\YM FTMOPOKCUAOB | .. oo o rmapokcmaoB

’ m CooTBeTCTBYIOLY M
HW C OCHOBAHMSIMW ~ COOTBETCTBYKOT | 0 1y nnokeuppl | SOOTBETCTBYIO
OCHOBaHMUS nposisnsitor | T
P KNCJIOThbLI
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MIeO

OCHOBHbIE h /AMCbOTeprIe\ 4 KUCNOTHBI
n: +1, +2 e
BeO ZnO n2+5
(3a Al203 Fe203 | | V205

NCKITIOUEeHUue (v BCe € n= +3,+4) CrOs
mMBeO ZnO )




Onpepnenute xapaKTep CBOWCTB OKCUAOB,
COCTaBbTe COOTBETCTBYHIOLLNIA TNMOPOKCUA

NO

FeO

SO2

Zn0O
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O\3 ynp 1,2 cTp 172

[TlpoBeauTe Knaccndpukaumno oKCUaoB,
cocTtaBbTe POpPMYIibl COOTBETCTBYHOLLUX
rmapokcuaoB (MOCMOTpPETb Ha CTP.170-71)
Ctp. 164,165,168,169 — onpeneneHus
OKCUAOB

Ha cneayrowem cnavge — pewueHume
AomaluHero 3agaHus lNpoBepbTe ynp 1,
ecnu HeBepHo, noctapautecb [MTOHATD,
NMEPEYYUTATD cTp. 170-171, nOCMOTpPETL
BUAeo https://voutu.be/YAa9vbb_ OHc




Ynp.1.
Kucn — kucnora
C**02? -H2C*03(unu npocto aob6asbL BoAbI :

CO2
+H2 O
H2COs3
Kucn — kucnota (unu npocto odaBb BOAbI :
N2*303— HNO2 N20s

+H2 O
H2N204(:2)HNO2

OcHoBH — OcHoBaHue
Na:*'O — Na''OH’



ynp.2.

Heconeoopa3syroLwnmn
N20—  HeT HUYero

KucnotHbil — KuUcnoTa
+3 -2 +1 +3 -2

Cl203— HCIO.,

OcHOoBHbIU — OcHOBaHue
+2 +2 -1

MgO — Mg(OH)2

AmMd oTepHbIN — aMmpoTepHbIU TMAPOKCUA
ZnO — Zn(OH)2 —~H2Zn02



XnMuyeckume
CBOUCTBA
OKCKMOO0B
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XuMmunyeckme cBOMCTBa OKCMaoB
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Kpowme SiO:

Kucnotbl







[lpaBuno kota MaTpocKunHa

T

Bce ocHOBHOe- Ha nepBoOe MecCTO.
Bce kucrnioe — Ha BTOpoe



XnMmunyeckue cCBOUCTBa OKCMA0OB
[NMpaBuno kota MaTpockuHal(Bce 4yepHoe niuem Ha nepBom
MECTE,

BCE KpacHoe — Ha BTOPOM)

[eHeTnYyecKkasa cBA3b

1 okcud+H20= audpokcud

a)OCHOBHbIN okcuag + H20 = ocHoBaHue

( Tonbko 10! okcupoB)

6)H20 + KMCNOTHbLIN OKCUA = KUCNOTA
(kpome Si02)

2 Coneobpa3soBaHue

a)OCHOBHbIN OKCUA + KMcroTa = conb +

H20
0)ocHOBaHMe + KUCIOTHbLIN OKCUA = COJb




1 a) Okcua Kanbuua + Boaa = ruapoKkcua Kanbuus
CaO +H,0 =Ca(OH),

https://lyoutu.be/L1RNrVgagMz4?t=35
https://youtu.be/PYQd8hAkamO
Ctp.166

0)Boaa + okceup poccpopa = chochopHan kucnorta

3H20 + P205 = 2H3PO4

https://voutu.be/lounoHDvDfE CTp_169, nuLuem ypaBHeHI/IFI
no npasuny MaTpockuHa!




2 Coneobpa3oBaHue
a)okcua MarHus + consaHas KUCnorta = xJiopua MarHuma + Boaa

H P P H IBce okcupabl-
MgO + 2HCI = MgClZ + H20 He3NeKTPONUTbI, CTaBUM H!

C1p.165

MgO + 2H* = Mg* +HO

https://youtu.be/[IMAmMI7KOfKo https://lyoutu.be/DMBEXFKOTwM
0) rugpokcug Kanbuma + okcua yrnepogaa (IV) =
KapOoHaT Kanbuusa + Boaa

Ca(OH), + CO:> _CaCOs + Hz0

YT100ObI COCTAaBUTb 3TO ypaBHeEHUE, HAOO «BUOETb» CPa3y pe3ynbraTt peakunn —Corlb
CnepBa KMCINOTHbIN OKCUA pearupyeTt ¢ BO4OW, KOTOpasi eCTb B pacTBOpeE, O6pa3yeTCFl
kncriota H2C O3, a yxe oHa faéT conb ¢ ocHoBaHMeM(KaK B peakLuv HedTpanusauum)

Ca(OH), + CO2 =CaCO3 + H20

Ca(OH), + H2C03=CaCO3 + 2H20 cTp. 168

https://youtu.be/qaNJxwTPIEY https://youtu.be/FvsdXkhd2BA




3 OCHOBHbIU OKCUA + KUCIIOTHbLIUA OKCUA = COJlb

Okcupg kanbuua + okcua A30Ta (y) = HUTpPAT Kanbuus
(cm. CTp. 166)

Okcua kanbuusa + okcupg yrnepogaa (IV) = kapboHaT Kanbums

caO + CO2 = CaCoO3 crp.169



[1./3 1)11.0. Ne10(cocTaBuUTL YpaBHEeHUe B3aumMoaencTBusA
oKcuaa MarHusi C CepHOU KMCNOTOU, MONEKYNApHoe U
COKpaLweHHO-MOHHOe).Peakuna naeT, Kak ¢ OKCUMAO0M Kanbuus
Ha BuAeo

2)CoenaTb TeCTOBbIe 3aaHUA Ha cneaylOLWMX ABYX crangax,
eCTb OTBeTbl(CamMornpoBepKa)

3)¥Ynp 2 BbibpaTb, Kakue okCcuabl pearupyrot ¢ rmapoKkcuaom
Karius, a Kakme ¢ a3oTHou Kucnorton. Poto padboT moxeTe
npucnatb MHe

*HanucaTtb ypaBHeHUS peakLuMU- KTO XOUYEeT YYUTbCA Ha «4» U
«5» (ona amdpoTepHbIX OKCUMAOB CO LLIEeNMOYbio- CFI0OXKHO!-
cTtp172) ®oTo ypaBHEHUU NPUCLINATbL Ha agpec
chemistddist@mail.ru

3)*JoKaXXuTe Xxapakrtep oKcuaoB

Na20 u SO3 (nocMmoTpeTb Ha crp170-171)

- KTO XO4YeT YUYUTbCA Ha «O5» U «4»

Mo y4yeOHuUKyY: cTp.164-166, 168-169(6e3 cB-B amdoTepHbIX
OKCUAOB, UX MOXHO pa3obpaTb TeM, KTO XO4YeT YYUTbCS Ha 6!)




TecTOBbIE 3aa4aHUA



bnok A. (7 BonpocoB) Bbibepute undpy BepHoro
oTBeTa:

A3 K oCcHOBHbIM OKCMOamM OTHOCUTCSA:
1)BeO  2)PbO2 3)NO 4) CuO

B3 Bibepute, ¢ Kakumun n3 nepedmncrieHHbIX
BeLLEeCTB OyAeT pearmpoBathb SO

1) BaO 2)Ba(OH), 3)H,O 4)H,PO,

5) CO, 6) BeO 1,2, 3,6 SO2 —kucnotuiii,

oypeTt pearup ¢ OCHOBHbIM(1),
A3 B3 OcHoBaHuemMm(2),Boooun(3),

amdoTepHbIM (6) OKCUOOM

He pearup c kucnortoun(4)m

KUCJTOTHbIM OKCUAOM (5)



Bnok B B1 YcTtaHOBUTe cooTBeTCcTBME Mexay
doopmynou okcmaa w ero XMMM4eCKumMm
CBOUCTBaMMU (XapaKTepom)

A) SO, 1)
Heconeoobpa3syrownmn
B) CO 2) OCHOBHbIN
B) MnO 3) amdoTepHbIN
) Mn, O, 4) KNCINOTHbIN
) ZnO
A r 0




[lomaluHee 3agaHue : PeweHuns



J1.0. N210

H
MgO + 2HCI

MgO + 2H*



[JoKa3zaTenbCTBO XapaKkTrepa okcuaa
Na20 — oCHOBHbIU OKCUA

1) N0 reHeTUYECKOMU CBA3N €My
COOTBETCTBYeT OCHOBaHUe

Na:O + H20 = 2NaOH

2) Coneobpa3oBaHue — C KUCIIOTOMU

Na20 + 2HCI = 2NaCl + H20

3) C KUCNOTHbLIM OKCUAOM- J1l000e U3 TPEX
ypaBHEHUN

Na20O +N205 = 2 NaNQOs3
Na:0O + CO2 =Na2C03 Na20 + SO2 = NaxS0s3




Tak Henb3ga nucaTtb!

[1paBuno MatpockuHa! KpacHoe -
Ha BTOpPOE MeCTO!

SO2 + 2H20 #S(OH)4
SO2 + 4NaOH # S(OH)4 +2Na20

Ctp. 171



